
Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE vår 2011 
 
1) c, Patent – som betegner innovasjoner vi kan selge til andre 
2) a, I ”select”-fasen siler vi ut de ideene vi skal selge til andre 
3) a, en konkurrent går konkurs 
4) a eller c (begge alternativene vil bli godkjent) 
5) b, produktinnovasjoner er lettere å styre enn de tre andre hovedtypene… 
 
6) c, En oppstart som gjøres av et team lykkes som regel best kommersielt 
7) a, Det er ofte bedre å utvikle en robust forretningsmodell… 
8) b, De må være knyttet til kundenytte, unike og vanskelige å imitere 
9) d, 1. Varig konkurransekraft ligger i bedriftens kjernekompetanse… 
10) c, en bedrift må utvikle mekanismer slik at den kan kommersialisere… 
11) d, Eksisterende brukere/kunder er for mange bedrifter den viktigste kilden… 
12) d, Å bestemme seg for handlinger basert på en grundig analyse 
13) d, Gründer, familie og venner, Business Angels, såkornfond, venturekapitalfond 
14) d, Marked bestående av populasjon som lever under fattigdomsgrensen 
15) d, Exploitation handler om å bruke og videreutvikle de ressursene man har… 
16) d, 1. Estimering av teknisk og kommersiell suksess… 
17) d, Bankene kan være viktige rådgivere, men vil normalt sett ikke engasjere seg… 
18) c, en innledende vurdering av tekniske, markedsmessige, organisatoriske… 
19) d, en forsikring mot konkurs 
20) a, Generiske ressurser, kapabiliteter, kjernekompetanser og strategiske aktiva 
 
21) c, standardiserte arbeidsprosesser 
22) b, at relasjonene mellom organisasjonens medlemmer er fomalisert og regulert… 
23) d, fagbyråkrati 
24) c, Målforskyving, dvs. at underenheter setter egne mål som virker mot 
organisasjonens overordnede mål 
25) a, at organisasjoner identifiserer og velger de handlingsalternativer som best 
bidrar til oppnåelse av organisasjonens mål 
26) a, at menneskelig handling forstås som et resultat av enkeltpersoner motivasjon… 
27) a, indirekte kontroll 
28) d, I team kan det oppstå høyt konformitetspress og gruppetenkning 
29) c, Kortsiktig fleksibilitet understøttes av direkte kontroll, mens langsiktig 
fleksibilitet understøttes av indirekte kontroll 
30) b, For lite konflikter kan skape apatiske og uinteresserte individer, som igjen 
svekker kreativiteten og inovasjonsevnen 
31) d, Gruppekreativitet krever fysisk nærhet fra medlemmene i gruppen 
32) c, personlig nettverk 
33) d, Embeddedness har ingen påvirkning på våre produkter ut over… 
34) d, Knowledge Push strategier har større sannsynlighet for suksess enn Needs… 
35) b, en produsent av dataskjermer ønsker å gjøre inkrementellle forbedringer… 
 
36-38) En feil i nynorsk-settet gjør at vi sammen med jusekspert må vurdere hvordan 
vi skal håndtere oppgave 36, 37 og 38 
39) c, 300 
40) a, 0 
41) c, monopolet vil tilpasse seg slik at etterspørselselastisiteten blir tilnærmet 1 
42) a, totalkapitalrentabiliteten har vært lik avkastningen på gjeld og EK 



43) b, denne utviklingen trekker i retning av at likviditetsgrad1 blir relativt større… 
44) c, 5586 
45) b, ca 100 millioner 
46) d, når aksjene har perfekt negativ korrelasjon slik at de svinger i motsatt retning 
47) d, 15% 
48) b, aksjens markedsrisiko er 30%, mens totalrisikoen er minst 30% 
49) d, 20% 
50) a eller c (begge alternativene vil bli godkjent) 
 
 
Karaktergiving: 
A = 90%+ riktige svar 
B = 80-89% riktige svar 
C = 60-79% riktige svar 
D = 50-59% riktige svar 
E = 40-49% riktige svar 
F (stryk) = 39% eller færre riktige svar 
 


